

20分钟,局部降水量超70毫米!

淄博遭遇今年最迅猛降雨,未来三天仍将有雨

本报6月18日讯(记者 王欣) 18日18点20分左右,天空突然变色,一大片乌云飘来,风力骤增,随即大暴雨倾泻而下,这场明显的降雨过程让很多市民都措手不及。记者了解到,过程降雨量30-50毫米,局部地区超过70毫米,降雨过程伴有雷电,雷雨时阵风7级。

此次降雨过程持续了20多分钟,由于雨势迅猛,虽然降水持续时间不长,却在很多路段造成了积水。家住张店柳泉路西三巷

的一位市民告诉记者,在短短的20分钟时间内,西三巷这条小巷子的积水已经漫过了路牙石,有车辆通过这条路段时都要缓慢前进,而且积水已经明显淹没了车轮。

记者从市气象局了解到,此次降雨的迅猛程度超过了今年以来任何一场降雨。“近期降雨会比较频繁,从19日-21日还将有大范围降雨。因为6月份属于降雨高发的季节,南下的冷空气比较潮湿而且十分不稳

定,这种温暖的大气容易产生强烈的垂直运动而导致出现对流天气,也就导致降雨频繁。”出现强降水的原因主要在于水汽条件充沛。“近几日都是多云天气,空气中湿度一直都很大,也比较闷热。淄博是典型的季风气候区,在季风气候的影响下,当季风北推到华北这一带地区时,就为强降雨提供了充足的水汽供应条件。”

另外,气象专家还解释道,北方南下的冷空气和强盛的西

南暖湿气流在华北一带剧烈交汇,因此,这一带产生了强降雨。此次天气系统覆盖了整个华北地区,加上持续几天的闷热给淄博积蓄了充沛的水汽,淄博以南的水汽又源源不断地输入,将空气湿度送至饱和,为降雨营造了良好的水汽条件。

未来三天具体天气状况如下:19日,雷阵雨转大雨,东风3-4级,气温17-27℃;20日,东风3-4级,17-22℃;21日,小雨转多云,东风转东北风15-25℃。

降雨带来降温 明日或降至22℃

18日16时,市气象局发布了雷电黄色预警,预计未来6小时内淄博大部分地区将出现雷电活动,可能会造成雷电灾害事故。18点20分,暴雨如期而至,雷电交加,风力剧增让很多正在下班途中的市民有点不知所措。

据了解,气象上有一种说法叫“七下八上”,即七月下旬八月上旬这段时间,华北地区进入降雨集中期,容易出现雨量集中、强度较大的降雨过程。这和我国整个雨带随着季节从南向北推移的规律是相吻合的,即从最早的华南汛期开始,到江南梅雨,再到当前的华北雨季。

降雨同时也带来了降温。据市气象局工作人员介绍,最近三天最高温均降至30℃以下,预计20日最高温只有22℃,建议市民出行注意增减衣物。

暴雨来去匆匆,众人措手不及

城市未出现严重积水,部分夜市生意“歇菜”



18日18时56分,张店杏园路段出现积水,给过往的车辆带来不便

本报记者 王鸿哲 摄

18日18时20分,黑云压城,一场突如其来的大雨伴着雷电,打破了城市的安静。在这场大雨中,人们的脚步由缓转急,仿佛整个城市的节奏都快了起来,然而,这场大雨的影响还远不止如此。

本报记者 樊伟宏 见习记者 刘琛

部分路段出现不同程度的积水

18时45分左右,气势磅礴的暴雨草草收场。记者发现,像张店柳泉路、人民路、杏园东路等市中心城区部分路段都出现了不同程度积水情况。在杏园东路与东一路路口处,积水甚至都漫过了周围的路牙石,很多小型机动车只能涉水而过,而每逢公交、私家车经过,也能溅起一人多高的水花。据杏园东路一家小饭店店主牛先生称,“很多市民下完雨出来,拿手机拍照,这里

从去年开始,一下雨就容易积水,附近居民都知道,成了这里的雨后一景了。”另有两位在杏园东路附近车站候车的市民表示:“刚才突然下了大雨,赶忙找地方躲雨,没想到这里能淹的这么厉害。”

不过,庆幸的是,因为下雨时间较短,一些雨季容易积水的桥洞等处,在此次暴雨中未出现严重的积水情况,对交通也没有产生太大影响。



一场突如其来的大雨,让很多市民措手不及。

本报记者 王鸿哲 摄

雨太大 出租车不敢拉客

除了被淋成“落汤鸡”市民心烦,这场大雨给很多从事餐饮行业的商贩也带来了闹心事。记者发现,在张店世纪路南首不少大排档,烧烤摊都临时收摊撤离避雨,有的则直接把炉灶、锅碗装上三轮车赶忙走人。“这雨说来就来,让我们这些做露天生意的,感到很无奈。”一位大排档业主正打算回家休息。“正赶上夜间小炒最火的时候,可惜今晚生意做不成了。”

“平常一晚上多的时候能接待近百人,现在没戏了,只能过会看雨能不能停,但估计就算雨停了市民也不一定愿意出来了。”步行街一从事烧烤行业的王先生说。

不只如此,不少市民可能认为,下雨天是出租车行业的黄金时段,但实际情况却正好相反。很多司机出于安全考虑,半小时暴雨期间,不敢贸然接待乘客。“由于开着空调,车窗内外温度差别大,雨天空气又潮湿,前面的挡风玻璃形成一层水雾,很难看清前方路况,我们开车不敢太快。”出租车司机赵师傅介绍。

加上雨天有的路段路面积水,车辆行驶普遍速度放缓,一些重要路段还出现了堵车的情况。出租车司机赵师傅无奈表示:“从柳泉路一直堵到了中润大道。暴雨期间其实只拉了一位乘客,雨下的太大,丢下钱就匆匆下了车,他是今天在淄博实验参加完中考的学生,还有的路段看不清也不敢去,万一积水太深容易‘淹火’。”

很多市民 淋了个“透心凉”

记者在张店不少路段看到,因为雨下的比较突然,打了不少市民一个措手不及,来不及躲雨的行人被大雨淋得有些凌乱,且有打不上车,只能躲在路边的建筑里等待着雨停。一正在人民西路一银行自助取款机处等待的李女士告诉记者,自己刚接了孩子准备回家,正好遇上大雨,因为没带雨具被淋了个通透,只好先在这里等等。“就怕明天孩子会感冒,但是也没办法,谁让雨来的那么快,实在是躲不及。”而正在火车站躲雨的郑先生则显得很乐观,“夏天的雨都是一阵一阵的,说停就停,等一会就没事了,不着急。”

市中西医结合医院医生表示,市民如果淋了雨,最好的办法就是先洗个热水澡,然后喝点姜糖水,最好能够睡上一觉好好休息,饮食要清淡易消化,否则容易引起感冒。



不少地方形成积水。

本报记者 樊伟宏 摄

遇暴雨 汽车被困该咋办

第一,开侧门。当车辆行驶至水位较高的地段时,在无法判断前路行进是否安全的情况下,驾乘者应尽快开车门逃生。千万不要等到水没到车窗下沿的时候再试图去开车门,因为那个时候车内水压是最大的,加上内心恐慌等心理因素很难把车门打开。

第二,凿车窗。如果车辆所处的位置已经涉水较深,应寻找车内可敲碎侧门车窗玻璃的尖锐物体。此时需要注意几个误区:

千万不要试图使用逃生锤、高跟鞋、手表、皮带扣等工具凿开车窗,使用榔头是最适合的工具;

不要试图用脚去踹风挡玻璃或者去砸风挡玻璃;

不要从车后座逃生。绝大多数汽车都是头重尾轻,一旦落水,的确是车头下沉、车尾上翘,后座的入水时间会稍晚一些。但在狭小的车厢内,前座驾乘人员要迅速移到后座并不容易。正确的做法还是就近逃生。

系统更新,老人二次报销犯难

张店民政手工办理,遇类似情况可咨询当地村委会、街道办

本报6月18日讯(记者 罗旭君) 今年初,因张店区新农合办公室并入区医保处,原来享受优抚对象待遇的孙玉祥老人在这段时间因生病住院无法享受优抚对象服务。对此,张店区民政局表示,遇到这种情况,市民可咨询当地村委会、街道办,将报销单据上报到村委会、街道办,经过审核后由村委会、街道办统一上报到区民政局进行手工

报销。

孙玉祥1939年参军,是一名老革命了,他属于张店区优抚对象,一直按规定享受抚恤优待。今年年初,孙玉祥患腰椎间盘突出,在张店区医院花费了5629.94元,医院按照国家规定报销了3436.9元,孙玉祥自付金额2193.04元。“按理说,我父亲是优抚对象,享受抚恤优待,区民政系统会在医院报销的基础

上再进行二次报销,可这次我们却没有进行二次报销。”孙玉祥的女儿说。

“医院工作人员说,因为2014年张店区新农合办公室并入区医保处,合并后因为医保程序需要更新,一直无法为优抚对象办理双重报销,直到5月份优抚对象才能在出院时接受即时结算,5月前未报销的,医院可以重新走账,但医院答复说已经结账

无法再重新走账报销,我们就想咨询一下相关部门,这个事情到底应该怎么办才好。”孙玉祥的女儿说。

18日,张店区民政、杏园办事处工作人员专门来到孙玉祥的家,表示已经联系了区医院医保科,由杏园办事处工作人员对孙玉祥老人的报销单据进行核实,再上报到张店区民政局,由张店区民政对其进行手工报销。